

屏東縣榮譽觀護人協進會新聞稿

發稿日期:102年5月5日 活動承辦人:總幹事 吳哲雄

連絡電話:0933-619996 0397-680132

屏東向日葵獎學金 11 獲獎同學出列

屏檢:我們都是一家人,接納更生家庭,多給點鼓勵與支持

「很抱歉,無法親自領取這份特別的獎學金,為何說是『特別』呢?」感謝地檢署給了我申請獎學金的機會,然後謝謝陳老師一次次的幫我爭取到這些鼓勵,我也有努力的從第一次領到最後一次唷!…除了是對我的鼓勵,更重要的是對我爸的肯定!毫無疑問的肯定!……正因為我知道他是個好老爸,所以在他承擔錯誤的同時,身為女兒的當然也不能漏氣!…成績的好壞是我本該做好的責任,但能有這樣的機會會讓老爸受到肯定,感到驕傲,真的很謝謝你們,我相信現場代我領獎的老爸的嘴角一定是上揚的……」得獎的碩一生李同學寫下了這段得獎感言,不但讓李爸李媽感動不已,在場觀禮的受保護管束人也報以熱烈的掌聲,場面既溫馨又感人。

阿嘉說「對於所有像我一般正在求學的子弟們,獎學金也許我們不是求學的目的,卻也實質成為鼓勵我們讀書的動力,讀書不只是為了自己的未來、家庭,更是為了獲得大眾的青睐,證明自己的實力,在這裡我想要鼓勵所有更生人及受刑人,你無法改變過去,也無法改變已經造成的事實,但你能用你的力量及思維,創造出屬於你自己的未來。……一位因癌症過世的美國知名作家一蘭迪·鮑許說過:『擋在我們前方的磚牆,不會無緣無故擋在前面,它存在的目的不是為了阻擋我們,而是讓我們擁有機會證明,自己的渴望。』加油!祝福你們。」

屏東地檢署主任觀護人說,更生人的子女面對生命的無情考驗卻有著堅毅 不拔的性性,不值得你我心疼與不捨嗎?且讓我們化成正向的力量支持他們鼓 勵他們,陪他們持續的迎向陽光,努力成為社會的中流砥柱。 屏東縣榮譽觀人協進會今天上午在地檢署一樓廣場熱鬧舉辦「101學年度第一學期向日葵獎學金」頒獎典禮,屏東地檢署主任觀護人程文珊、觀護人張芙珊、陳愛順等人都應邀出席頒獎現場,為受保護管束人及其子女加油打氣,更大聲呼籲我們都是一家人,接納更生家庭,給更生家庭多一點的鼓勵與支持。

本次獲獎者有就讀碩一的李同學等 11 人,由屏東縣榮譽觀護人協進會理事 長許仲陽、常務監事張宏熙、屏東地檢署主任觀護人程文珊、張芙珊、陳愛順 等分別頒給獲獎同學獎學金及獎品。

屏東縣榮譽觀護人協進會理事長許仲陽表示:全省的受保護管束人中,假釋出獄人占多數,因入監服刑、父母職的缺位,讓家屬及子女承受著無比的壓力,更要忍受諸多異樣眼光,然而子女常是最最無辜的受害者,求學之路無端產生變數,有的成績一落千丈,有的甚至輟學,協進會本於鼓勵關懷的立場,在93年間成立「向日葵獎學金」,期望透過一次次獎狀及獎學金的發放,直接鼓舞了子女們的願意堅持努力向上,更希望透由社會持續性的關懷,在未來的日子裡,他們都能朝著陽光大步邁進,愈來愈好,有朝一日能回饋社會國家。

頒獎典禮中,阿宜說「我實在很討厭爸爸為何要吸毒,進進出出的,在監獄的時間比在家的時間還長,我跟妹妹白天上學,放學還得到泡沫紅茶店打工,阿公中風好多年,阿嬤去年也太勞累中風了,為了照料阿公阿嬤,我們姐妹還得排班留一個人在家照顧,日復一日地過,等到爸爸回來,雖然現在伊有頭路,看起有認真在做,我和妹妹唯一的希望爸爸這次真的改過了,不然…」

大平說:「一度想放棄求學的我,看到爸爸的犯錯服刑,讓一家子的生活變 了樣,曾經我恨~為何生在這種家庭,恨自己無力改變什麼,如今我要說爸爸 謝謝您,讓我變得更懂事更體貼,也謝謝地檢署及協進會的用心」。

本次申請獎學金的同學共有 15 位,申請的同學不乏是同一家人,榮譽觀護 人協進會理事長許仲陽貼心的為未獲獎 4 位的同學,貼心準備了超商禮卷,其 目的無非是鼓勵同學雖未獲獎,但他的努力不懈、不放棄求學的精神是被肯定 的,地檢署檢察長林慶宗準備文具用具,期勉同學們有朝一日成為做司法界的 生力軍。因應母親節的到來,理事長許仲陽準備了康乃馨花束,讓受獎的同學 送給在場的媽媽,提早歡渡母親節,大家也舉起字卡大聲祝福天下的媽媽母親 節快樂,頒獎典禮在因為你因為我的旋律中,圓滿落幕。

程文珊主任邀請民眾一起關心更生家庭的子女,由於父、母親入獄服刑的 缺位,讓子女們必須面對許多生活上的壓力,像是經濟負擔、負債、隔代教養、 居無定所、鄰人異樣眼光等問題,其中影響層面還包括了子女就學的問題等。 而心理層面的壓力,也會是影響子女如何去面對與解決生活問題的關鍵,像是 有的子女能夠將阻力化為助力,一肩扛起整個家庭的責任,並且努力求學,奮 發向上,會場上的受獎人小珊、阿宜、倩倩等的故事讓人聽了心疼,但又慶幸 他們沒有自我放棄,反倒是肩負起維持一個家的完整性,值得我們為他們喝采。

許仲陽說 93 年成立向日葵獎學金的那年,伊是當時的總幹事,一路看著向日葵獎學金的頒發,一個個孩子的成長內心激動不已,近年曾聽聞,受保護管束人的另一半為了維持家的正常運作,放棄自我成長的機會,好不容易重做學生,卻因申請對象設定為受保護管束人及其子女,上月理監事會議通過修正增列配偶為申請對象,相信來年將會有第一個領到向日葵獎學金的受保護管束人配偶,讓我們可以再度分享他們的生命故事,也讓我們為他們加油打氣。





